

母亲节,最好的感恩是陪伴



母爱,是十月怀 胎的幸福等待,是你 第一次说"妈妈"时的 潸然泪下,是扶着你 走出人生的第一步, 是火车站台上目送的

背影,是远隔千里之外却微笑着说的那句"都 挺好"……妈妈这个词,只是叫一声,也触动 心弦。愿天下儿女,永远不要忘记母爱,感谢 母恩!爱,要表达,也需行动。母亲节,对她 说出你的爱。(5月14日中国新闻网)

在母亲节到来之际,商店超市纷纷打出 "亲情牌",而不少单位也都开展了向母亲表 达祝福的活动,有提供免费旅游的,有免费给 老人看病查体的,有给老人送礼物的,这些都 表达了当今社会对老人们的关爱。问题是, 关爱老人贵在平时,而不是扎堆在母亲节,对 老人进行物质施舍和亲情轰炸。

诚然,社会上的关爱,能让老人备感幸 福,但老人们最需要的,还是儿女的亲情爱 护,而亲情爱护不仅仅表现在对父母节日的 问候和物质生活保障上。不要以为每年春节



常回家看看 王恒/漫画

回家转了一圈,平时每月按时寄几个钱,隔三 差五地给家里打一个无关痛痒的电话,就表 示儿女尽了孝,父母就心满意足了。要知道, 老人们由于年龄、身体的原因,出门少,接触 人也不多,有些老人整天对着电视看,有些老

人躺在床上发呆。由于长期感到 寂寞又不能排解,不少老人都患 有不同程度的心理疾病。每逢节 日,老人们尤其感到孤独和无助。

可见,母亲节,最好的感恩是 陪伴。即便是老人衣食无忧,也 难以排解精神上的空虚和寂寞, 更难以根治"空巢之痛"。因此, 无论是社会组织,还是家庭成员, 在保障老人基本生活的同时,更 应注重对他们的"精神赡养"。特 别是在外地工作的子女,应常回 家看看,将父母从繁重的家务中 解脱出来,亲手为他们准备几顿 丰盛可口的饭菜;多与父母交流, 了解他们的所思所想; 陪父母去 医院检查身体,关心他们的身体

健康。这些都能让老人们心情舒畅,排解孤 独寂寞。所以,在母亲节,除了要营造一种尊 老爱老的社会氛围之外,子女们更要回家看 看,因为这才是送给老人最好的礼物,也是他



高校就业服务不能成"花拳绣腿"

眼下正值就业季.各地高度重视高校毕 业生就业创业工作,精准施策,多方发力,千 方百计拓宽就业渠道,优化就业流程。与此 同时,部分地方就业工作中出现华而不实苗 头:"今天的就业讲座实在不想参加,但被老 师拉去凑人头""招聘会热热闹闹,找到工作 的没几个""就业活动搞了一箩筐,感觉学生 并不买账"……(5月13日《半月谈》)

近年来,高校毕业生人数逐年增长,大学 生就业难问题也就更加突显。但却有不少高 校毕业生因为缺乏生涯规划,找工作时非常 迷茫,这也让他们的求职路变得更加坎坷。 而造成这种现状的原因,与一些高校就业指 导缺位或流于形式有一定关系。

一些高校就业活动频现"花样追求":如 追求氛围感,实则"花架子";追求大场面,实 效难保障;追求"数好看",学生"被就业"…… 这不仅耗费了大量人力、财力,还损害了学生 权益。而就业率造假对掌握毕业生就业进 展、政府宏观调控等也会带来不利影响。

很多学校虽然都开设了就业指导课程, 但教育内容与学生需求脱节,不少高校的就 业指导工作队伍不够专业,他们对学生缺乏 专业化和个性化指导。就业指导,应该是贯 穿每个学生的大学生涯,要能满足学生个性 化需求,解决学生深层次、个性化的职业发展 问题。要做好就业指导,就需要强大的专业 化教学队伍。

高质量的就业指导,就是大学生的指路 明灯。高校要提升就业指导能力,就要加强 就业指导队伍建设,打造专业化师资队伍。 另外,高校简单追求就业率,容易出现只重数 量不重质量的问题,也可能造成高校弄虚作 假。对于高校毕业生就业率就要有更科学合 理的考量,要重视高质量就业,要从简单提高 就业率到追求就业质量的转变,要改变简单 追求就业率的考核机制。

高校就业活动要防范弄虚作假行为,要 真正发挥就业指导的作用,提升专业性和实 用性,为站在十字路口的高校毕业生"指点迷 津"。这样才能保护好广大大学毕业生权益, 也有利于推动高等教育高质量发展。戴先任

热点 冷评

类似"一号餐"越多越好!

近日,西安小餐馆"香啵啵冒菜"因 为一项暖心举动而备受关注,店主孙江波 在门口贴纸条表示,如果在西安没有收入 或找工作遇到困难的人们,只要向店员提 出来,店家将会提供一份名为"一号餐"的 冒菜,在用完餐后直接离开,无需付费。 (5月13日中新网)

据悉,店主孙江波这样的举动源于 刚来西安找工作时的受助经历。几年前 孙江波刚来西安市,因花光身上的现金, 导致整整两天没有吃饭的窘境。偶然的 机会,孙江波看到有饭店贴出免费爱心餐 的告示,觉得十分温暖,就想着如果自己 有一天开饭店了,也要这样做。如今孙江 波开了"香啵啵冒菜",便从去年12月推 出了免费餐,并考虑顾客的自尊心,将"一 号餐"作为免费餐的暗语

"香啵啵冒菜"店因推出免费"一号 餐"这一暖心举动而备受关注,引来众多 网友为之点赞。有网友表示,这么有爱心 的老板,做的饭一定很好吃,有机会要去 尝尝老板的手艺。还有网友称,这家店老 板的格局很大,"一号餐"的暖心故事让人

感觉很温暖,是非常难得的行为。然而, 也有网友称其"一号餐"是营销炒作。不 过,即使真的是营销炒作,笔者也真诚希 望"一号餐"的营销炒作越多越好。因为 他是盖举在先,如此营销无疑可以帮助更 多的人,如此的炒作无疑可以让需要帮助 的人吃上一顿饱饭。

生活陷入困境的人心理要比正常人 的心理脆弱得多,更需要呵护。稍有不慎 会使他们破罐子破摔.其至走上极端。希 望有爱的人以平等的态度伸出援助之手, 让爱的接力棒不断传递和扩散从而提升 整个社会的温度。

一碗冒菜解决一个难题,一个义举 关爱一个群体。一碗碗小小的冒菜,都是 一份份温暖,都是一次次感动,都是在进 行爱心传递。我们相信,涓涓细流最终定 能汇聚成向上向善的强大力量,不断塑造 城市的精神之源,绘就城市的幸福底色。 从这个意义上讲,我们有理由支持"香啵 啵冒菜"店老板的营销炒作,并为其点个 大大的特!

袁文良



最高级的养生: 不较劲,不抱怨,不内耗

所有的病人,疾病的第一发动力量,都来 自心中的负能量。身体状况,就是心灵状态的 反映。一个人如果长久地处在压抑、焦虑等负 面情绪中,必然身虚体弱,精神疲惫。而心态平 和者,往往容光焕发,充满活力。可见,养生贵 在养心。遇事不较劲,不抱怨,不内耗,就是对 自己最好的滋养。事事较劲,想要争个输赢,只 会害了自己。把心放宽一点,不为小事计较,才 能活得安心舒坦。



个人最好的修养,是尊重他人

尊重两个字看似轻于鸿毛,实则重于泰山, 有如空气之于生命。懂得尊重的人,总是让人舒 适温暖,如闻幽兰,如睹青山。一个真正懂得尊重 别人的人,一定是一个豁达、谦卑、宽容的人。这 样的人,总会让人感到温暖,就像雨后空气,清新 自然。生命的意义在于付出,在于给予,而不是在 于接受,也不是在于争取。施比受更有福,为值得的 人给予,为正确的事付出。那些你给别人的甜,最 终会化为热与光,照亮你前行的路。 @人民日报



新闻热线

广告垂询

发行热线

市场星报电子版 www.scxb.com.cn

安徽财经网 www.ahcaijing.com

Email:admin@scxb.com.cn

市場星報

出版单位 安徽市场星报社 址 合肥市黄山路599号

时代数码港24楼

62620110

62815807

62813115 62636366



全年定价 法律顾问

240元 安徽美林律师事务所 承印单位 新安传媒有限公司 印务公司

바 地

合肥市望江西路505号 电 话 0551-65333666

星报传媒



市场星报官方微信





堂中安徽 APF



市场星报官方微博